[image: image1.png]k-4

LS

Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare

Lega Nord Padania

Al Sindaco del Comune di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale

del Comune di Modena

Oggetto: contributi a Circoscrizione Centro Storico Modena

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

Premesso che:

· in base ai dati ufficiali i fondi destinati dal Comune di Modena alle varie Circoscrizioni nel 2008 sono stati diversamente ripartiti: 

1) Circoscrizione 1 Centro Storico – San Cataldo: contributi assegnati euro 82.569, risorse assegnate per numero di abitanti 3,56%;

2) Circoscrizione 2 San Lazzaro - Modena Est – Crocetta: contributi assegnati euro 118.361, risorse assegnate per numero di abitanti 2,53%;

3) Circoscrizione 3 Buon Pastore – Sant’ Agnese – San Damaso: contributi assegnati euro 154.930, risorse assegnate per numero di abitanti 2,66%;

4) Circoscrizione 4 San Faustino – Madonnina: contributi assegnati euro 145.312, risorse assegnate per numero di abitanti 2,80%;

· nel 2009 i fondi che la Circoscrizione Centro Storico ha ricevuto dal Comune di Modena sono aumentati rispetto al 2008, trattandosi di 90.457 euro, ma i soldi rimasti alla nuova maggioranza di centro-destra, tenendo conto anche dei residui  delle Commissioni e di 4.000 euro erogati dall’Assessorato all’Ambiente, ammontano a un totale di 8.676,04, dei quali 872,70 utilizzabili solo per il pagamento di servizi;

· esaminando i dati tra il 2004 e il 2005, si può notare come la subentrante maggioranza di centro-sinistra in Circoscrizione 1 avesse invece goduto di un incremento del contributo di oltre 25.000 euro (da 65.429 a 90.793), rispetto a quanto ricevuto dalla precedente maggioranza di centro-destra.                                     

                                                                Considerato che:

· a causa del suo minor numero di residenti (circa 20.000), alla Circoscrizione 1 Centro Storico – San Cataldo sono stati assegnati in gestione fondi per importi quasi dimezzati rispetto a quanto destinato alle altre tre Circoscrizioni, seppur maggiori percentualmente se teniamo conto del numero di abitanti;

·  stando al Rapporto 2006 “Città in centro: trasformazioni e dinamiche in corso”, commissionato dallo stesso Comune di Modena: “il centro storico esercita una forte attrazione sia nei confronti degli addetti che dei frequentatori, in particolare dei fruitori dei servizi”;

· nello stesso rapporto, in base ai dati del “Piano di riorganizzazione della sosta nelle aree urbane centrali”, che analizza i movimenti all’interno del Comune e diretti verso il centro storico, si evince che essi risultano nell’arco diurno di: 35.000 persone in auto, 9.500 persone in autobus, 11.500 persone in bicicletta, 4.300 persone in ciclomotore, 7.000 persone a piedi;

· questo dato evidenzia come ai circa 23.000 residenti, vi siano altre 67.300 persone che quotidianamente si recano in centro storico, per cui l’offerta di servizi ai cittadini deve essere notevolmente rafforzata, attraverso un deciso incremento degli stanziamenti a favore della Circoscrizione 1;

· il centro storico di Modena rappresenta anche la “vetrina” e il “salotto” della città, è la zona all’interno della quale si svolge il maggior numero di iniziative culturali (ben 90 tra gennaio ed agosto 2009) ed è luogo di attrattiva per i turisti.

                                                             Tenuto conto che:

· prima delle recenti Elezioni Amministrative l’eventualità che il centro-sinistra perdesse la propria maggioranza in centro storico appariva un evento altamente probabile;

· la nuova maggioranza di centro-destra in Circoscrizione Centro Storico, formata dall’alleanza Lega Nord – PDL, si trova ora in forti difficoltà nel soddisfare tutte le richieste pervenute dai cittadini e dalle associazioni, a causa della carenza di fondi.

                                                  Interroga la Giunta per sapere:

1) se le differenze nell’elargizione dei fondi destinati dal Comune di Modena alle varie circoscrizioni, così come le diverse rimanenze (cioè i fondi lasciati in eredità dalla maggioranza uscente a quella entrante con le ultime elezioni amministrative), siano il frutto della volontà dell’Amministrazione modenese di concedere scarsa autonomia gestionale alla nuova maggioranza di centro-destra in Circoscrizione 1 Centro Storico;

2) se a partire dagli stanziamenti del 2010 voglia provvedere a queste esigenze, elargendo alla Circoscrizione 1 una quota di fondi proporzionale alla propria importanza, tenendo conto del cospicuo numero di cittadini che quotidianamente si recano in centro storico e che necessitano di servizi adeguati.  

Modena,  14 ottobre 2009 

                                                                                      Consiglieri Lega Nord Padania

                                                                                      Mauro Manfredini – Nicola Rossi 

